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ВСТУП 

 

Пожежі на об'єктах з масовим перебуванням людей є досить небезпечними. В 

умовах пожеж відбувається швидке поширення продуктів згоряння по сходових 

клітках, вестибюлів і коридорів і утворюється значна небезпека людям. Особливо 

складна обстановка на пожежах може створюватися тоді, коли вони виникають на 

об'єктах, де знаходиться велика кількість людей похилого віку на постійному 

перебуванні та лікуванні. 

За даними Міністерства соціальної політики, в Україні функціонують 286 

інтернатних установ, з яких всього 90 призначені для людей похилого віку. Це 

геріатричні пансіонати, будинки-інтернати для людей похилого віку та осіб з 

інвалідністю, а також пансіонати для ветеранів війни і праці, які стали домівкою 

для майже 13 тисяч людей похилого віку. "Близько 90% з них - самотні люди, у 

яких не залишилося близьких родичів. Решта опинилися в такій ситуації, що родичі 

не можуть за ними повноцінно доглядати. 

Пожежі в таких установах мають свої особливості. Будинки понсіонатов в 

основному, будуються за індивідуальними проектами або переобладнуються. На 

даний момент більшість з побудованих раніше лікувальних установ не 

відповідають вимогам протипожежних норм, у зв'язку з чим виникає багато пожеж, 

що призводять до великого матеріального збитку і людських жертв. Кожне з 

побудованих будівель, має свої особливості, і пожежі в них розвиваються по 

різному. Тому нам необхідно знати загальні закономірності розвитку пожеж і 

врахувати їх при гасінні. Для забезпечення аварійно-рятувальних робіт, необхідно 

організовувати гасіння пожеж впансіонатах ще на початкових стадіях, що 

сприятиме забезпеченню безпеки для життя і здоров'я людей Пожела возроста про 

обслуговуючого персоналу і зменшення матеріальних збитків. Необхідно 

розробляти комплекс організаційних заходів і технічних засобів щодо поліпшення 

протипожежного захисту об'єктів даного типу. 

Пожежі на таких об'єктах мають велику ймовірність загибелі і травмування 

мешканців пансіонату або персоналу закладу. 
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Пожежі в таких закладах розвивається головним чином по обладнанню та 

горючих матеріалів, що знаходяться всередині приміщень. З інструкцій будівель 

можуть горіти лише дерев'яні підлоги і віконні рами, двері, а також деякі горищні 

конструкції. Поширилися по коридорах вогонь і дим можуть відрізати шляхи 

евакуації хворих. Якщо коридори не відокремлені від сходових клітин, 

відбувається швидке задимлення коридорів верхніх поверхів, за цими ж шляхами 

поширюється і вогонь. 

Упродовж 2019 року в населених пунктах та на об’єктах суб’єктів 

господарювання зафіксовано 95 тис. 915 пожеж, що на 22 % більше порівняно з 

2018 роком. Внаслідок пожеж загинуло 1тис. 902 людини (у тому числі 58 дітей) та 

1 тис. 519 людей отримали травми (з них 135 дітей). Порівняно з 2018 роком 

кількість загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 3,3 %, кількість травмованих 

збільшилась на 0,2 %. 

Абсолютні показники кількості пожеж по регіонах України за 2019 рік 

порівняно з 2018 роком 

 

 

 

Основними причинами виникнення пожеж були: 

- необережне поводження з вогнем - 70 тис. 61 випадок (+ 34,7 %); - 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

- електроустановок - 11 тис. 75 випадків (- 4,3 %); 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей 

теплогенеруючих агрегатів та установок - 4 тис. 869 випадків (- 17,6 %); 
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- підпали - 3 тис. 44 випадки (+1,7 %); 

- порушення технологій виробництва та правил експлуатації 

транспортних засобів - 2 тис. 454 випадки (+ 2,7 %); 

- пустощі дітей з вогнем - 597 випадків (- 2 %); 

- несправність виробничого обладнання, порушення технологічного 

процесу виробництва - 169 випадків (- 0,6 %). 

Розподіл пожеж за причинами їх виникнення 

  

Одними із прикладів може стати пожежі:  

- 8 квітня 2020 року в Московському будинку для літніх людей. За результатами 

черезвичайної події було встановленно, що першою жертвою події став працівник 

котельні, після чого пожежа перекинулася на електрокабелі та приміщення 

першого поверху, де знаходилися люди похилого віку. В результаті загинули ще 3 

осіб, 16 постраждали - велика частина з них знаходиться у важкому стані в лікарні, 

четверо підключені до штучної вентиляції легенів. Постояльці, які не могли 

самостійно пересуватися, залишилися на ліжках і прикривали обличчя ковдрою, 

щоб захиститися від диму. З огляду на вік людей, було прийнято рішення виносити 

їх на руках. Несли в ковдрах по сходових маршах. Плаща пожежі склала 300 м2 

було присвоєно третій рівень складності. 
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- 20 березня 2007 році пожежа сталася в домі-интернаті для людей похилого віку 

у Камишанському районі, Краснодарського краю. В результаті загинули ще 63 осіб, 

33 постраждали  

  
 

- 28 травня 2016 року у ніч на неділю сталася пожежа в будинку для літніх 

людей в с. Літочки Броварського району Київської області. Пожежа виникла о 3:48 

ночі. В будівлі знаходилося 35 осіб, в наслідок пожежі загинуло 17 осіб, 18 людей 

вдалося врятувати. 

  
 

- 1 березня 2012 року сталося пожежа в пансіонаті для людей похилого віку. 

Причиною пожежі в Черкаському геріатричному пансіонаті Черкаської обласної 

ради став непогашений недопалок, необережно кинутий одним з постояльців. Було 

встановлено, що 76-річний чоловік вночі виїхав на візку в коридор покурити. Він 

необережно викинув недопалок, який і спричинив загорання. Пожежі було 

присвоєно третій, найвищий, номер виклику. Особливу небезпеку представляв 

отруйний дим від горіння синтетичних матеріалів, який швидко поширювався по 
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поверху і сходах. З небезпечної зони персонал та рятувальники фактично на руках 

винесли 52 людей, переважна більшість яких не могли самостійно пересуватися по 

сходах. Під час пожежі в пансіонаті знаходилось 10 осіб персоналу і 149 людей 

похилого віку та інвалідів. 

  

 

Актуальність даної дипломної роботи полягає в забезпеченні захисту 

населення, навколишнього середовища і об'єктів з масовим перебуванням людей 

від пожеж та розробці рекомендацій щодо підтримання стану пожежної безпеки на 

об'єкті дослідження і організації ведення оперативних дій підрозділами пожежно-

рятувальної служби при гасінні пожежі. 

Метою даної дипломної роботи є забезпечення пожежної безпеки 

комунального закладу «Миколаивський гериатричний пансіонат» м. Миколаїв. 

У дипломній роботі планується вирішення наступних завдань: 

- аналіз стану пожежної безпеки об'єкта; 

- розробка заходів щодо поліпшення стану пожежної безпеки; 

- розрахунок сил і засобів на гасіння умовної пожежі; 

- розробка пропозицій для керівника гасіння пожежі по організації ведення 

оперативних дій підрозділами пожежно-рятувальної служби під час гасіння 

пожежі. 

Очікувані результати: 

- приведення протипожежного стану об'єкта відповідно до вимог 

нормативних документів з пожежної безпеки; 
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- зменшення кількості пожеж, загиблих та травмованих людей і матеріальних 

збитків; 

- забезпечення вогнегасними речовинами в обсязі, необхідному для 

локалізації і ліквідації пожеж, подачі води до осередків пожеж від пожежних 

гідрантів, внутрішніх протипожежних водопроводів. 

Вище перераховане підтверджує актуальність даної дипломної роботи, 

основною метою якої є проведення аналізу протипожежного стану будівлі 

комунального закладу «Миколаївський гериатричний пансіонат» м. Миколаїв, 

проведення розрахунку сил і засобів для гасіння умовної пожежі та розробка 

рекомендації щодо поліпшення його протипожежного захисту. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

1.1. Характеристика об’єкта 

 

Комунальний заклад «Миколаївський гериатричний пансіонат» 

розташований за адресою м. Миколаїв вулиця Казарського 4, розмірами в плані 

60х19 м, 2-х поверхова, з підвальним приміщенням. 

Пансіонат є стаціонарною (інтернатною) соціально-медичною установою 

загального типу для постійного проживання громадян похилого віку, ветеранів 

війни та праці, осіб з інвалідністю, які потребують стороннього догляду, 

побутового та медичного обслуговування. До пансіонату приймаються на державне 

утримання особи похилого віку, які досягли пенсійного віку, та особи з 

інвалідністю першої і другої групи, старші за 18 років, які за станом здоров’я 

потребують стороннього догляду, побутового обслуговування, медичної допомоги, 

яким згідно з медичним висновком не протипоказане перебування в Пансіонаті та 

які не мають працездатних родичів, зобов’язаних їх утримувати за законом. 

Функціонувати установа почала влітку 1972 року. Загальна житлова площа 

пансіонату становить 5172, 5 кв.м. Установа розрахована на 200 ліжко - місць для 

проживання людей літнього віку та осіб з інвалідністю. З 85 житлових кімнат, 36 

одномісних, 20 двомісних та 124 тримісних. Для обслуговування підопічних в 

установи працюють 107 працівників персоналу, у тому числі 62 медичного. З них: 

завідувач медичним відділенням – 1, лікар – терапевт – 2, лікар – стоматолог 1. 

Діють кабінети фізіотерапевтичний, стоматологічний, лікувальної фізкультури та 

працетерапії. Щодня послуги мешканцям надає практичний психолог. 

Територія пансіонату має зовнішню огорожу. На територію пансіонату є один 

в'їзду. На территорії пансіонату розміщуються двоповерховий головний корпус,  

будівлі господарчого призначення (льох, майновий склад, приміщення зберегання 

продуктів харчування) 

В корпусі розміщені:  
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1-й поверх: ценральний хол, кімнати, кабінети медичного персоналу, їдальня,  

комори, фізкабінети, туалет, кабинет керівництва; 

2-й поверх: кімнати, мед. пост, туалет, комори, балкон, приміщення сестри-

господарки, кабінети медичного персоналу, хол для відпочинку. 

Будівлі опалюються від автономної газової котельні, питна вода подається 

централізовано, передбачено аварійне електропостачання. Вентиляція приточно-

витяжна. Освітлення електричне, головний розподільчий щит знаходиться в 

коридорах ГРЩ-1 220/380 В і РЩ 220В. 

Фундамент стрічковий із залізобетонних плит. Зовнішні несучі стіни 

виконані із силікатної цегли, товщиною 510 мм. Перегородки виконані з цегли. 

Перекриття із залізобетонних плит. Пол - цементна стяжка, покритий ліноліумом. 

Вікна металопластикові, двері дерев'яні. 

На території пансіонату передбачин пожежний гідрант, знаходиться на 

відстані 35 метрів від будівлі пансіонату. На відстані 120 метрів від будівлі 

головного  за межами території знаходиться пожежний гідрант, змонтований на 

кільцевій мережі водопостачання діаметром 150 мм. 

Корпус обладнаний внутрішнім протипожежним водопостачанням - 14-

пожежних кран-комплектів. На 1-му поверсі знаходяться ПК № № 1-7, 2-му поверсі 

ПК № № 8-14. 

З головного корпусу пансіонату передбачено 3-ри відокремлених виходів 

назовні на рівні першого поверху. 

Перехід на другий поверх здійснюється за допомогою двох сходових клітин. 

Будівля пансіонату забезпечена порошковими та вуглекислотними вогнегасниками 

у кількос-ті 12 шт. 

Вхід на покрівлю будівлі з центральної сходової клітини. 

В підвалі розташовані комори, підсобні приміщення, приміщення. Висота 

підвалу в плані 2,45м, але знижена за рахунок прокладення під стелею комунікацій. 

Лікарня розміщується в зоні виїзду ДПРЧ-3. При виникненні пожежі авто-

матически подається підвищений номер виклику - № 2. За другим номером на 

об'єкт прибуває п'ять автоцистерн і автодрабина. 
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 

Проживання в стаціонарах соціальних установ забезпечує престарілим 

громадянам медичне обслуговування, харчування, лечебнотрудовую терапію, 

культурно-масове забезпечення, санітарно-гігієнічних обслуговування і багато 

іншого. Однак, разом з тим в стаціонарах установвх людей може чекати і велика 

небезпека. 

На сьогоднішній день, як показує статистка, будинки для похилих людей є 

одними з найбільш незахищених від пожеж видів будівель, в яких досить часто 

відбувається масова загибель людей. 

Загибель людей похилого віку в цих та інших соціальних об'єктах є наслідком 

впливу на них небезпечних факторів пожежі, а основною умовою сприяє цьому 

служить, як правило, те, що люди не встигають евакуюватися або врятуватися. 

Невчасне здійснення евакуації, а в разі потреби і порятунку, залежить від безлічі 

факторів, але ключовим з них можна вважати знижену мобільність або повну 

немобільності престарілих людей, що часто недооцінюється при забезпеченні їх 

безпеки. 

Основним заходом щодо встановлення обставин виникнення і розвитку 

пожежі, а також сприяють йому умов, є пожежно-технічна експертиза. При її 

виробництві фахівці аналізують технічну документацію згорілого об'єкта, а також 

проводять оцінку відомостей про обставини виникнення, виявлення і розвитку 

горіння, здійснюють моделювання процесів, що відбувалися під час пожежі. 

Результати пожежно-технічної експертизи пожеж в будинках для людей 

похилого віку відзначають однотипність основних причин виникнення пожежі і 

крайнє схожість з класифікацією причин пожеж в цілому на різних об'єктах. 

Лідером серед основних причин пожеж є необережне поводження з вогнем. 

У будинках для людей похилого віку це, як правило, загоряння горючих матеріалів 

від непогашену цигарку. Нерідко старі люди або інваліди, які перебувають в 

стаціонарах соціальних установ, не дотримуються правила протипожежного 

режиму і курять в житлових приміщеннях. Часто засипають з сигаретою в ліжку, 
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що призводить до займання постільної білизни і подальшому поширенню пожежі в 

приміщенні. Такий пожежа сталася, наприклад, 24.11.2012 в будинку для людей 

похилого віку в селещі Молочне, Вологодської області. Також непогашена сигарета 

послужила джерелом пожежі і в будинках для людей похилого віку в Черкаському 

геріатричному пансіонаті (01.03.2012 року), с. Під'єльськ республіки Комі 

(31.01.2009), м Уфі республіки Башкортостан (19.12.2011) і ін. 

Крім непогашеної цигарку, серед причин пожеж, пов'язаних з необережним 

поводженням з вогнем, можна відзначити випадки виникнення горіння і від 

відкритих джерел полум'я. Це, наприклад, пожежа стався 12.06.1997 р в с. Косья 

Свердловської області, при необережному використанні свічок постояльцями під 

час відключення електрики в житловому корпусі. Також слід зазначити пожежа, що 

сталася 30.08.2010 р в м Вишній Волочек, Тверській області, де причиною пожежі 

стало полум'я, яке виникло в результаті суїциду (самоспалення) одного з 

пенсіонерів. В результаті даного пожежі загинуло 9 осіб. 

Друге місце серед основних причин пожеж в стаціонарах будинків для людей 

похилого віку, як і для України в цілому, є порушення правил улаштування та 

експлуатації електрообладнання. 

Дуже часто не мала кількість стаціонарів досі оснащені застарілою 

електропроводки, яка не може витримувати потужностей сучасного 

електрообладнання. Також безліч застосовуваних приладів, таких як електричні 

чайники, кип'ятильники, мікрохвильові печі, обігрівачі не завжди знаходяться в 

справному стані і можуть викликати коротке замикання. 

Основні фактори, що сприяють поширенню пожежі в соціальних установах 

обумовлені, перш за все, високим ступенем зношеності самих будівель. Старий 

стан характерно як для конструкцій, що знаходяться в аварійному стані, так і для 

різних інженерних систем, серед яких і елементи протипожежного захисту, що 

вимагають ремонту або заміни. Безліч стаціонарів, в яких сталися пожежі, є 

старими будівлями ІІІ-V ступеня вогнестійкості. Пожежі в них здобувають велику 

площу і, як правило, призводять до складних наслідків. 
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Також серед факторів, що сприяють поширенню пожежі в будівлях 

соціальних об'єктів, необхідно відзначити і віддаленість їх розміщення по 

відношенню до пожежно-рятувального підрозділу. 

Основна причина загибелі людей при пожежах в оселях для престарілих 

зафіксована від отруєння токсичними продуктами горіння і рідше від дії високої 

температури. Як правило, смерть людей в подібних пожежах настає з огляду на те, 

що вони не встигають покинути будівлю до настання критичних значень 

небезпечних факторів пожежі. 

Серед умов, що сприяють загибелі людей при пожежах, про що відомо з 

результатів експертиз, часто служить пізніше оповіщення. У багатьох соціальних 

установах в регіонах Украин автоматичні установки пожежної сигналізації (АУПС) 

та системи оповіщення та управління евакуацією людей при пожежі (СОУЕ) є 

застарілими і малодоступними для неадаптованих верств населення (людей з 

обмеженням слуху, зору і т.п.), що тягне за собою несвоєчасне виконання заходів 

по евакуації людей. 

Все ж головною умовою, що сприяє загибелі людей при пожежах, є вікові 

особливості їх організму, для якого характерне зниження багатьох фізіологічних 

функцій. 

Вікові проблеми, які виникають у людей похилого віку при здійсненні будь-

яких дій, в тому числі і під час евакуації при пожежі, часто виражаються в 

загальній зниженою мобільності, забудькуватості, дезорієнтації в часі і в просторі, 

в труднощах фокусування уваги, погіршенні зору і слуху , зниженні розумових 

здібностей і не адекватному сприйнятті ситуації. 

Однак, організація евакуації самостійно пересуваються маломобільних груп 

населення є не найважчим завданням. 

Найбільшу проблему викликає забезпечення безпеки немобільних людей не 

здатних до самостійного евакуації, яких в стаціонарах може налічувати не малу 

кількість. Ситуацію також ускладнює і той факт, що можливостей і підготовки 

чергового медичного персоналу, що знаходиться в соціальному закладі, не завжди 

може бути досить для порятунку всіх людей. 
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1.3. Аналіз можливості утворення горючого середовища. 

 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали (меблі, 

тканини, папір, покритття підлоги), і може складати до 50 кг/м2. При пожежах у 

будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. У будівлі пансіонату широко застосовуються такі матеріали, як 

дерево-стружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; 

папір; пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того 

горючі полімерні матеріали у вигляді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, 

полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуретанових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

її поширенню. 

Деревинно-волокнисті плити (ДВП) – використовують для облаштування 

підлоги, стін та стелі. Їх виготовляють шляхом гарячого пресування деревинного 

волокна з наступним нанесенням лакофарбового покриття. Пожежна небезпека 

ДВП аналогічна пожежній небезпеці деревини, але наявність лакофарбового 

покриття збільшує швидкість поширення полум'я, токсичність та димоутворення 

при пожежі.  

Листи гіпсокартонні  – складаються з гіпсового сердечника з мінеральними та 

органічними домішками, армованого облаштувальним картоном. Листи виго-

товляють прямокутної форми. Вони дозволяють швидко та надійно монтувати 

внутрішні перегородки або проводити облицювання стін приміщень з сухим і 

нормальним вологовим режимом. Листи використовують також для виготовлен-ня 

декоративних та звукопоглинаючих виробів. Відносяться до групи важкого-рючих 

матеріалів. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 0С горить з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий 
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водень (синильну кислоту), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при пожежі 

становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, 

вуглеводню. Максимальне виділення цианістого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530-560 0С. У продуктах піролізу і горіння 

антипірированих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш 

токсичні, чим окис вуглецю і ціаністого водню.  

Лінолеум ПВХ багатошаровий та одношаровий без підоснови (ГОСТ 14632-

79) – являє собою рулонний матеріал, виготовлений методом екструзії з наступним 

дублюванням з прозорої печатної плівки.  

Лінолеум ПВХ багатошаровий – виготовляють вальцово-каландровим 

способом з відходів виробництва ПВХ лінолеуму.  

Майже всі види ПВХ розкладаються при температурі вище 230 0С та від-

носяться до горючих матеріалів. При температурі вище 230 0С починається тер-

мічне розкладання ПВХ матеріалів з виділенням газоподібних продуктів, вихід 

яких збільшується при підвищенні температури. При температурі вище 300 0С 

вони спалахують. Теплота горіння дорівнює 14246…18017 кДж/кг. При 

температурі 450…600 0С вони самоспалахують. Основними газоподібними 

продукта-ми горіння матеріалів на основі ПВХ є хлористий водень, оксид та 

діоксид вуглецю. При температурі 600 0С виділяються 55 мг/л НCl та 20 мг/г СО. 

Найбільш токсичним з них є НCl. Горіння ПВХ матеріалів супроводжується 

інтенсивним димовиділенням. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень 

приладів, побутової техніки. Температура  запалення 484-496 0С, при згорянні  

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До складу продуктів 

розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис 

вуглецю, ціаністий водень, акрилонітрил, дібутилфталат, фосген. Полістирол 

володіє  високою  димоутворюючою здатністю. 
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Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сходів, плінтусів, 

різних труб.  Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і двоокис 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65%  маси 

полівінілхлориду. Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить 

від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

 

1.4. Аналіз можливості виникнення джерела запалювання 

 

Пожежі в пансіонатах виникають, як правило, в результаті недбалого 

поводження з вогнем (паління, вживання відкритих джерел вогню і т.д.), через 

несправність, а також порушення експлуатації побутових електронагрівальних 

приладів, внутрішних систем електрообладнання. 

З інших «людських чинників» відзначили не виключені електронагрівальні 

прилади, що викликають перевантаження електромереж, особливо в холодний 

сезон, а також недотримання техніки безпеки при проведенні зварювальних робіт і 

підпали. 

У всіх вищевказаних випадках загоряння може відбутися практично в будь-

якому приміщенні, де можуть перебувати люди - від палат до підсобних 

приміщень. 

Відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні: 

широко використовується при аварійних і ремонтних роботах і тому можуть 

створюються умови для випадкового контакту полум’я з горючим середовищем. 

Температура полум’я, а також кількість тепла, що виділяється при цьому, достатні 

для займання майже всіх горючих речовин. Застосовується прасоки, полум'я 

горілок, паяльних ламп, зварювальних апаратів. 

При короткому замкненні провідників електричного струму або замкненні на 

«землю» утворюються електрична дуга, іскри й виділяється велика кількість тепла. 

Коротке замкнення може викликати займання ізоляції, розплавлення провідників. 
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Перевантаження електричних мереж на які мережі не розраховані. 

Збільшення сили струму в мережі призводить до видалення великої кількості тепла, 

займання ізоляції . Небезпечні наслідки перезавантаження при неправильному 

вибраному або несправному захисту мереж плавкими вставками або автоматами.  

Перехідні опори виникають частіше в місцях, де дроти й кабелі неякісно 

приєднуються один до одного або струмопровідні жили з’єднуються один з одним 

холодним скрученням, а також в місцях слабкого контакту металевих предметів, по 

яким протікають струми витоку. У місцях перехідних опорів виділяється значна 

кількість тепла. Від нагріву місця перехідних опорів може загорітися 

електроізоляція, а також горючі речовини, що знаходяться поруч.  

У кожному пансіонаті є кухня, де готують їжу пацієнтам. Кухонне 

обладнання, за статистикою є причиною до 40% пожеж. Тому необхідно 

переобладати газові плити на електроплити. Стінки вентиляційних повітропроводів 

на кухнях з роками обростають відкладеннями пилу і жиру, і досить однієї іскри, 

щоб їх підпалити - хороша тяга буде забезпечена. 

 

1.5. Аналіз відповідності генерального плану 
 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. Генеральне планування проводиться відповіднодо 

вимог: 

- ДБН Б.2.2-12:2019 Планування і забудова територій. 

- ДБН В.2.2-10-2001 Будинки і споруди заклади охорони здоров'я. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати розповсюдженню вогню з одного будинку на інше і на суміжні 

об'єкти. Для створення умов по попередженню виникнення, обмеженню 

поширення й успішному гасінню пожеж при проектуванні генеральних планів й 
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їхній експертизі необхідно враховувати наступні фактори: 

- взаємне розташування будинків і споруджень на території об'єкта з обліком 

зонирования, рельєфу місцевості; 

- дороги, виїзди проїзди; кількість в'їздів на територію підприємства; ширина 

воріт, автомобільних в'їздів; під'їзди до будинків і споруджень (відстань від 

краю проїзної частини, наявність проїздів до водоисточникам, пристрій 

замкнутих і напівзамкнутих дворів); 

- протипожежні розриви між будинками й іншими об'єктами; 

- розташування пожежного депо з урахуванням виїзду з нього на дороги 

загального користування; 

- наявність і характеристика пожежного водопостачання , пожежних водойм, 

гідрантів; 

- розміщення підземних і наземних інженерних мереж. 

З цією метою робимо аналіз генерального плану та розміщення будівель, дані 

зводимо в таблицю1.1. 

Таблиця 1.1 – Перевірка виконання вимог нормативних документів 

 
№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Забудова 

території 

закладу 

Відстань між 

корпусом 

пансіонату 

складає більш 

30 м. 

Відстань між 

корпусами 

лікувальних закладів 

та жилих, 

громадських споруд, 

червоних ліній 

забудови, повинна 

складати не менш 30 

м. 

ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

2.12 

 

Відпо

відає 

2 Кількість 

поверхів, 

висота будівлі 

Висота від 

землі до  

верхньої точки 

будівлі 10,5 м. 

Поверхівість 

будівель лікувально-

профілактичних 

закладів не повинна 

перевищувати 26,5 м. 

від планової відмітки 

землі до конька 

покрівлі. 

ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

3.15 

 

Відпо

відає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

3 Проїзди чи 

смуги придатні  

для проїзду 

пожежних 

автомобілей 

Запроектовано До будинків закладів 

охорони здоров'я 

необхідно 

передбачати проїзди 

чи смуги, придатні 

для проїзду 

пожежних 

автомобілів 

ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

2.11 

 

Відпов

ідає 

4 Покриття 

проїздів 

Дрібнозернис 

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б 2.2.-

12:2019, 

Дод.Ж.1 

Відпо-

відає 

5 Відстань від 

житлових 

корпусів до 

відкритих 

стоянок для 

автомобілів 

Не меньше 40 

метрві 

Не меньше 50 метрів ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

2.9 

Не 

відпові

дає 

6 Проїзд 

транспортних 

засобів по 

території 

закладу 

Пересікаються з 

проїздами для 

автомобілів 

Проїзд транспортних 

засобів по території 

закладу не повинен 

перехрещуватися з 

шляхами мешконців  

ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

2.12 

Відпов

ідає 

7 Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовано 

проїзди на 

території 

шириною 3,5 м, 

але до 

одноповерховог

о корпусу 

допускаеться 

3м. 

Проїзди на території 

повинні бути не 

менш 3,5 м 

ДБН Б 2.2.-

12:2019, 

п. 15.3.1 

Не 

відпо-

відає 

Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

було встановлено, що вони не в повній мірі відповідають вимогам діючих 

нормативних документів. 

1.6. Аналіз об'ємно-планувальних рішень   

 

Кожний об'єкт повинний мати таке об'ємо-планувальне і технічне виконання, 

щоб евакуація людей з нього була завершена до настання гранично припустимих 

значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був 
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забезпечений захист людей на об'єкті. З цією метою зробимо експертизу 

планувальних рішень, дані яких приведено в таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2 

Відповідність об'ємно-планувальних рішень нормативним протипожежним 

вимогам 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Поси-

лання на 

норми 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Висота 

приміщень 

будівель 

Висота приміщень 

будівлі 3 м. 
Висота приміщень 

будівель лікувально-

профілактичних закладів 

від підлоги до стелі не 

повинна бути менш 3 м. 

ДБН  

В.2.2-10-

2001 п. 

3.17 

Відпо

відає 

2 Розміщення 

приміщень для 

зберігання 

горючих 

матеріалів. 

При проведенні 

перевірки, виявлено: 

технічне приміщення 

в підвалі 

пристосовано для 

зберігання дерев’яних 

меблів, ліжок. 

Розміщення комор, 

майстерень та інших 

приміщень, призначених 

для зберігання та 

переробки горючих 

матеріалів в підвальних 

та цокольних поверхах 

не допускається. 

ДБН  

В.2.2-10-

2001 п. 

3.17 

 

Не 

відповід

ає 

3 Необхідність 

влаштування про-

типожежних стін 

або перегородок 

Всі запроектовані 

стіни та перегородки 

не протипожежні. 

Площа поверху не 

більш 700 м2. 

При гранічній 

поверховості – 5-ть 

поверхів, площа 

протипожежного відсіку 

не більш 2000 м2. 

ДБН В.2.2-

9-2018 

п.4.33 

Відпо

відає 

4 Наявність 

виходів на 

покриття 

Передбачено вихід 

на крівлю через 

металевий люк, по 

центральній сходовій 

клітині. 

В будівлях до 15 м 

дозволяється 

влаштовувати вихід на 

дах через люки 2 типу 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.6.6 

 

Відпо

відає 

5 Наявність 

відособлених 

виходів з підвалу 

Виходи з підвалу 

виконані через 

загальні сходові 

клітки типу СК1 та 

відокремлені 

перегородкою 1-го 

типу 

Виходи з підвалу  

передбачаються 

безпосередньо назовні 

або відокремлюватися 

від СК перегородкою 

першого типу 

ДБН В.2.2-

9-2018 

п.4.19 

 

Відпо

відає 

6 Розміщення 

ліжок в кімнатах 

Розміщення ліжок – 

паралельно стіні з 

віконними прорізами, 

на відстані 1 м 

Розміщення кок 

повинно бути паралельно 

стінам з віконними 

прорізами, з відстанью 

від стін 0,9 м 

ДБН  

В.2.2-10-

2001 п.3.9 

 

Відпо

відає 

7 Необхідність 

влаштування про-

типожежних стін 

або перегородок 

Всі запроектовані 

стіни та перегородки 

не можуть бути 

протипожежними 

У коморах горючих 

матеріалів, 

електрощитових, 

венткамерах, складах для 

ДБН В.2.2-

9-2018 

п.4.30 

 

Не 

відпові-

дає 
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через відсутність 

протипожежних 

дверей 2-го типу 

зберігання ліків, 

приміщення для 

кондиціонерів потрібні 

протипожежні 

перегородки 1 типу і 

двері 2 типу. 

Висновок: об’ємно-плануваьни рішення не в повній мірі відповілають 

вимогам нормативних документів. 

 

1.7. Аналіз шляхів евакуації 

 

У соціальному закладі, як і в будь-якому іншому об'єкті, евакуаційні шляхи і 

виходи являють собою систему комунікаційних зв'язків між приміщеннями, яка 

забезпечує в разі надзвичайної ситуації безпечне переміщення людей назовні або в 

безпечну зону. Розміри евакуаційних шляхів і виходів в будинках для людей 

похилого віку регламентуються вимогами нормативних документів. Весь процес 

руху людей по шляхах евакуації слід поділяти на кілька етапів: 1 етап - евакуація в 

межах приміщення і вихід з нього, 2 - від евакуаційних виходів з приміщень до 

евакуаційних виходів назовні або в сходові клітки, 3 - по сходових клітках. У ряді 

випадків слід враховувати і 4 етап евакуації - по території об'єкта. 

В стаціонарах будинків для людей похилого віку житлові кімнати будуть 

бути першим етапом процесу евакуації людей. Для забезпечення вільного 

пересування людей в межах приміщення, ширину проходів до різного обладнання і 

меблів (наприклад, відстань між довгими сторонами поруч розташованих ліжок), 

слід приймати не менше 0,9 м. Для пересування з можливістю повороту крісла-

коляски на 90 °, ширину проходів між обладнанням та меблями, необхідно 

забезпечити не менше 1,2 м. Діаметр зони для самостійного розвороту на 180 ° 

людини на кріслі-колясці слід приймати не менше 1,4 м. Ширина виходу з 

приміщень, з числом перебувають в них людей не більше 15, повинна бути не 

менше 0,9 м. у геронтологічних центрах ширина дверного отвору в житлових 

приміщеннях передбачається не менше 1,1 м. 

Результатів аналізу приведені в таблиці 1.3. 
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Таб. 1.3. Аналіз шляхів евакуації 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

за нормами 

Посилання  

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Розосеред-

женість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні виходи 

ведуть 

безпосередньо на 

зовні 

Евакуаційні виходи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.2.6 

Відповідає 

2 Конструктив

не 

оформлення 

евакуаційних 

виходів і 

шляхів: 

– напрямок 

відкривання 

дверей 

Запроектовані 

двері на шляхах 

евакуації, що 

відкриваються за 

напрямком виходу 

з будівлі 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися за 

напрямком виходу. 

Двері з приміщень, з 

перебуванням не 

більше 15 осіб 

допускається 

проектувати такими, 

що відкриваються 

усередину 

приміщення 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 

5.18 

 

Відповідає 

3 Розміщення 

ліжок в 

кімнатах 

Відстань між 

ліжками 1,5 м.  

Відстань від ліжка до 

стіни з вікном 

повинна бути не менш 

0,9 м. Відстань між 

ліжками, та стінами 

повинна бути не менш 

1,3 м. 

ДБН В.2.2-

10-2001 п. 

3.9  

 

 

Відповідає 

4 Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найбільш 

вилученої точки 

дорівнює 42 м 

Відстань від будь-якої 

точи не повинна 

перевищувати 50 м 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

7.2.4 

Відпо-

відає  

 

 

5 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Не всі двері на 

шляхах евакуації 

відкриваються за 

напрямком виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.2.9 

Не відпо-

відає 

4 Ширина 

коридорів  

Ширинакоридору 

дорівнює 2,5 м 

Ширинакоридору 

палатного відділення 

повинна бути не менш 

2,4 м 

ДБН  В.2.2-

10-2001 п. 

3.6 

 

 

Відповідає 

5 Глибина 

палат,кімнат 

та інших 

приміщень 

Глибина 

палат,кімнат та 

інших службових 

приміщень 

дорівнює 3 м. 

Глибина палат та 

інших службових 

приміщень при 

природному 

освітленні з одного 

боку, повинна бути не 

більш 6 м. 

ДБН  В.2.2-

10-2001 п3.8 

 

Відповідає 
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6 Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

Мініимальна 

ширина сходової 

клітки и площадок 

1.2 м при ширині 

двері  

1.2 м 

Ширина маршу 

с/клітки повинна бути 

не менш ширини 

евакуаційного виходу 

(двері) в с/клітці. 

Ширина сходової 

площадки повинна 

бути не менш ширини 

сходового маршу 

ДБН В.2.2-9-

2018, п.4.12  

 

 

Відповідає 

7 Кількість 

виходів: 

з будівлі 

Запроектовано не 

меньше 2-4 виходів 

з кожної будівлі 

безпосередньо 

назовні 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-7-

2016 п.7.3.1  

Відпо-

відає 

8 Довжина 

евакуаційних 

шляхів: 

Запроектовано 

з дальньої точки 

приміщення до 

виходу 20 м 

Допускається 

нормами відстань 20 м 

при щільності 

людського потоку при 

евакуації більше 5 

чел/м2 

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.15 

 

Відповідає 

9 Мінімальні та 

максимальні 

розміри 

дверей 

(ширина та 

висота) в при 

міщеннях 

наземних 

поверхів 

 

Двостулкові двері 

розміром 1.52.1 м 

и одностулкові 

двері 12.1 м 

Ширина дверей в 

кімнатах 

геронтологічних 

пансіонатах , ванних 

комнат, туалетів 

повинна бути не менш 

0,9 м., в інших 

приміщеннях 1,1 м. 

ДБН В.2.2-

10-2001 п. 

3.14 

 

Не 

відповідає 

Висновок: при проведенні аналізу шляхів евакуацїї були вичвленні рядд 

порушень вимог нормативних документів з дотримання вимог пожежної безпеки. 

 

1.8. Аналіз ступення вогнестійкості конструктивних елементів будівлі 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні  межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ , REIф.> REIн, 

М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 
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конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл.1 ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги. 

Визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і фактичному 

ступені вогнестійкості будинку.  

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

Таблиця 1.4.–Аналіз відповідність будівельних конструкцій  

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова-

но 

ФСВБ Потрібно за 

нормами 

ВСВБ Висно-

вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, хв. Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Стіни зовнішні 

самонесучі  

REI 120 M0 IІ REI 120 M0 ІI Відпо-

відає 

2.  Стіни внутрішні 

самонесучі  

REI 60 M0 IІ REI 60 M0 ІІ Відпо-

відає 

3.  Перегородки 

цегляні 

оштукатурені  

EI 15 M0 IІ EI 15 M0 IІ Відпо-

відає 

4.  Перекриття з 

багатопустотних 

попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 45 M1 I REI 45 M1 IІІ Відпо-

відає 

Висновок: з проведеного аналізу будівельних конструкцій робимо висновок, 

що ступень вогнестійкості конструкції відповідає вимогам нормативних документів. 

 

1.9. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання  

 

Водопровід підприємства живиться водою від магістрального міського 

водопроводу. Зовнішнє та внутрішнє водопостачання. Для потреб гасіння пожеж на 

об’єкті в можливе використання наступних вододжерел:  
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- Кільцева водопровідна мережа, з діаметром трубопроводу 150 мм, на якій 

розташові пожежні гідранти: ПГ-11 на відстані 35 м від головного корпусу, за 

територією пансіонату на відстані 130 м зноходиться ПГ-12. 

- пожежні кран-комплекти діаметром 50 мм, встановлених в будівлі головного 

корпусу, вони укомплектовані рукавами довжиною 20 м, стволами з діаметром 

сприску 13 мм. 

Таблиця 1.5 Аналіз протипожежного водопостачання. 
№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посиланн

я на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1 Необхідність 

системи 

внутрішньог

о 

протипожеж

ного 

водопостача

ння. 

Запроектовано. В громадських будівлях та 

спорудах, при об’ємі більше 

25000 м3, улаштовується 

система внутрішнього 

протипожежного 

водопостачання. 

П. 8.1, 

табл. 3 

ДБН В.2.5-

64: 2012. 

Відповід

ає. 

2 Кількість 

струменів та 

мінімальна 

витрата 

води. 

Запоректовано 2 

струменя з 

витратою води 

по 2,5 л/сек. 

В громадських будівлях та 

спорудах, при об’ємі більше 

25000 м3, повинно 

передбачатись 2 струменя з 

витратою води по 2,5 л/сек. 

П. 8.1, 

табл. 3 

ДБН В.2.5-

64: 2012. 

 

Відповід

ає. 

3 Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлені у 

входу в 

коридорах на 

висоті 1,35м 

Пожежні крани 

встановлюють у коридорах, 

проходах на висоті 1,35м 

ДБН В.2.5-

64:2012 

 п.8.12. 

Відповід

ає. 

5 Мережа 

пожежних 

кранів 

Не кільцева  Внутрішня мережа ПК 

можуть бути не закільцована 

якщо вісота будівлі меньше 6 

поверхів 

ДБН В.2.5-

64:2012 

п.8.10. 

Відповід

ає. 

6 Довжину 

струменя 

компактної 

частини. 

Довжину 

струменя 

компактної 

частини – 6 м. 

Довжину струменя 

компактної частини 

необхідно приймати 

однакову з висотою 

приміщення, але не менш 6 

м. в громадських будівлях, з 

умовною висотою не вище 

47 м. 

П. 8.7, ДБН 

В.2.5-64: 

2012. 

 

Відповід

ає. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посиланн

я на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

7 Діаметр 

пожежних 

кранів та 

рукавів. 

Запроектовано 

пожежні крани 

діаметром 50 

мм, 

укомплектовано 

рукавами 

діаметром 51 

мм. 

Для отримання струменів з 

водою не більше 4 л/сек 

застосовують пожежні крани 

і рукави діаметром 50 мм. 

П. 8.7, 

прим. 2  

ДБН В.2.5-

64: 2012. 

 

Відповід

ає. 

8 Розміщення 

пожежних 

кранів. 

Запроектовано 

відстань між 

пожежними 

кранами не 

більш 35 метрів. 

Довжина пожежного рукава з 

урахуванням компактної 

частини водяного струменя, з 

укороченням 

прямолінійності довжини 

рукава на 30%. 

П. 8.11, 

ДБН В.2.5-

64: 2012. 

 

Відповід

ає. 

9 Витрати 

назовнішнє 

протипоже 

жне 

водопосточа

ння 

Передбачено 

три пожежних 

гідрантів (ПГ) 

150 мм по 

кільцевій водо 

мережі з 

водовіддачею 

30 л/с кожний 

Витрати води на зовнішнє 

пожежегасіння вимагає 10л/с 

 

Табл.4 

ДБН В.2.5-

74- 2013 

Відповід

ає 

10 Під'їзди до 

пожежних 

гідрантів  

Передбачене 

тверде покриття 

Пожежні гідранти і водойми 

повинні мати під'їзди з 

твердим покриттям 

НАПБ 

А.01.001-

2014 п.2.1 

Відповід

ає 

      

 

Висновок: система зовнішнього водопостачання відповідає вимогам 

нормативних документів та зможе забезпечити необхідну кількість води на 

пожежегасіння. 

 

1.10. Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту 

 

Своєчасність евакуації або порятунку людей залежить не тільки від їх 

можливості переміщатися з тією чи іншою швидкістю, але і від часу досягнення 

небезпечними факторами пожежі критичних значень впливу на людей, динаміка 

поширення яких залежить від ефективності функціонування інженерних систем 
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протипожежного захисту: системи пожежної сигналізації, системи протидимного 

вентиляції і автоматичних установок пожежогасіння. Системи пожежної 

сигналізації, оповіщення та управління евакуацією людей при пожежі повинні бути 

встановлені на об'єктах, де вплив небезпечних факторів пожежі може призвести до 

травматизму та (або) загибелі людей. 

Згідно ДБН В.2.5-56-2010 «Системи протипожежного захисту», додатку В 

«Перелік однотипних за призначенням об’єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними системами  пожежної сигналізації та пожежогасіння і тип системи 

передавання тривожних сповіщень», визначимо необхідність застосування на 

даному об’єкті систем протипожежного захисту.  

При проведенні перевірки об’єкту було виявлено що система автоматичної 

пожежної сигналізації, та система оповіщування про пожежу знаходиться в 

несправному стані та було визначено що необхідно відновити роботу ситему 

автоматичної пожежної сигналізації та систему оповіщування по пожежу.  

Було неодноразово зроблені попередження органами державного пожежного 

нагляду, щодо усунення зауваження саме проектування та відновлення нової 

системи автоматичного пожежної сигналізації. Встановити новий прийомно-

контрольний прилад у приміщені без доступу сторонніх осіб. Якщо, не можливо 

встановити у приміщення, то необхідно встановити в залізний ящик, який повинен 

опломбовуватись та зачинятися.  

У схемі автоматичної пожежної сигналізації застосовувався приймально-

контрольний пристрій типу "Дунай - 16/32". Приймально-контрольний прилад 

сигналізації встановлюється біля кімнати сторожа. У шлейфи сигналізації включені 

пожежні сповіщувачі типу ИП-105-2/1 установлювані на стелях.  

Технічна характеристика 

Напруга живлення постійного струму, В  136 

Вихідний опір, Ом: 

в черговому режимі,    до                                0,5 

в режимі тривоги,   більше                              200 
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Спрацьовує при температурі,  t0С                  70  7 оС    

Діапазон робочих температур, t0С             -20  +60 

Інерційність спрацювання, с при швидкості наростання температури 30 с/хв. 

40-160; при 3 с/хв. 430-1120 

Допустима відносна вологість навколишнього середовища, %  98 

Захисна площах, м2  1525 

 

Малюнок. 1.1. Пожежний сповіщувачі типу ИП-105-2/1. 

Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито в де 

яких місцях шлейф демонтований. Звуковий сигнал і світлові покажчики про 

пожежу відсутні. 

До автоматичної ситеми пожежної сигналізації запроектовано прилад 

приймально-контрольний охоронно-пожежний ППКП «Тірас-8п».  

ППКП «Тірас8П» це прийомноконтрольної пожежний прилад, який приймає 

сигнали від підключених до нього оповіщувачів, передає звукову та світлову 

тривогу. На приладі розташовуються індикатори визначення пожежного шлейфу. 

Також прилад контролює правильність функціонування всієї системи пожежної 

охорони, попереджає про несправності, передає сигнал тривоги в пожежні 

організації. ППКП «Тірас8П» забезпечує охорону невеликих і середніх об'єктів до 

8-и зон. 

До пристрою можна підключати комунікатори дозвону на звичайні номери 

пожежних станцій, або GSMкоммунікатор для дозвону на мобільні телефони. 

Також підключається панель з рідкокристалічним екраном, клавіатурою і 

індикаторами для управління та оповіщення про роботу ППКП. 
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ППКП «Тірас8П» працює в декількох режимах: черговий режим, пожежа, 

режим виключення, який дозволяє відключати одну або всі зони контролю, і режим 

несправність. 

Пристрій має 4 рівня доступу. На початковому рівні можна переглянути 

повідомлення тривоги і вимкнути індикатор звуку. Другий рівень дає права на 

скидання режиму тривоги, повторне включення оповіщення, відключення 

несправних зон. Третій рівень дозволяє вибирати режими роботи, призначення зон 

і шлейфів. Останній рівень доступу призначений для фахівців виробника у 

випадках проведення ремонтних робіт пристрою. 

Для того, щоб ППКП «Тірас8П» передавав сигнали тривоги на пункти 

спостереження, обов'язковим є програмування номерів телефонів для дозвону і 

протоколи зв'язку. 

Основні технічні характеристики входів і виходів: 

Інформаційна ємність (кількість зон), од. - 8; 

Максимальна кількість сповіщувачів в зоні, од. - 32; 

Величина струму для живлення сповіщувачів, А, не більш - 1; 

Величина струму по виходу «+ 12В», А, не більш - 1; 

Величина струму через контакти «ОПОВ.», А, не більш - 1,5; 

Напруга живлення зон у черговому режимі, В - 8,8-12,6; 

< li> Опір проводів зон, Ом, не більше - 220; 

Час реакції на тривогу, сек., не більше - 2. 

При перевірки приймально конрольного приладу на тестування 

автоматичної пожежної сигналізації не спрацював, сигнал приймально 

контрольний прилад не передан на пульт централізованого пожежного 

спостереження, виснокок знаходится у непроцездатному стані. 

Тому необхіддно спеціалізовані будинки для людей похилого віку та 

інвалідів слід обладнати автоматичними установками пожежної сигналізації 

(АУПС) незалежно від площі будівлі. У спеціалізованих будинках для престарілих 

та інвалідів при місткості до 60 ліжко-місць, слід передбачати систему оповіщення 

та управління евакуацією людей при пожежі (СОУЕ) 2-го типу. 
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Основним способом оповіщення при влаштуванні в будівлі СОУЕ 2-го типу, 

в якості звукового сигналу, буде сирена або тонований сигнал без мовної передачі 

текстів. Як світлового сигналу будуть активовані світлові сповіщувачі «Вихід». 

Крім цього, в будівлі допускається застосування світлових миготливих 

оповіщувачів і пристрій евакуаційних знаків пожежної безпеки, що вказують 

напрямок руху. 

При наявності в спеціалізованих будинках для людей похилого віку та 

інвалідів 60 і більше ліжко-місць необхідно передбачати СОУЕ 3-го типу. В цьому 

випадку сповіщаються тільки працівники установ при допомогою спеціального 

тексту оповіщення. Такий текст не повинен містити слів, здатних викликати 

паніку. Як світлового сигналу, як і при влаштуванні СОУЕ 2-го типу, будуть 

активовані світлові сповіщувачі «Вихід», також в будівлі допускається 

застосування світлових миготливих оповіщувачів і пристрій евакуаційних знаків 

пожежної безпеки, що вказують напрямок руху. Окрім цього, допускається 

проводити розподіл будівлі на зони пожежного оповіщення, а також забезпечити 

зворотний зв'язок зон пожежного оповіщення з приміщенням пожежного поста-

диспетчерської. Для аварійної звукової сигналізації слід застосовувати прилади, що 

забезпечують рівень звуку не менше 80-100 дБ протягом 30 с. 

Нажаль системи автоматичного протипожежного захисту в пансіонаті 

знаходиться в непрацюючому стані, відсутня система звукового оповіщення про 

пожежу. 

Відповідно ДБН В.2.5-56-2010 «Системи протипожежного захисту», додатку 

В, спеціалізовані будинки для людей похилого віку та інвалідів не потрібно 

встановлювати автоматичною установкою пожежогасіння. 

Висновок : автоматична система протиппожежного захисту знаходиться в 

незадовільному стані тому неохідно негайно відновити  відповідні системи у 

працездатний тсан та для проведення планово-попереджувального та технічного 

обслуговування необхідно заключити договір зі спеціальною організацією, яка має 

відповідну ліцензію та матеріальну базу для проведення цих робіт. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок стану 

додержання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок суб’єкта 

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього трудового 

розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповноваженої особи 

суб’єкта господарювання.Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно 

допускати посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів для 

здійснення огляду (обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, 

території, надавати для ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, 

довідки, відомості, матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі 

необхідності в порядку, визначеному законодавством. 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та 

оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця 

кварталу, що передує плановому.Періодичність здійснення планових перевірок 

суб’єктів господарювання визначається з урахуванням Критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, затверджених постановою 

Кабінету Міністрів України від 29 лютого 2012 року № 306 (в редакції постанови 

Кабінету Міністрів України від 04 червня 2015 року № 361). 

Частота планових перевірок здійснюються з такою періодичністю: 

• з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 1 рік; 

• із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 3 роки; 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9


 

     

НУЦЗУ.4.16-42.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

Зм Лис № докум. Підп. Дата 

 

• з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 5 років. 

План-графік перевірок публікується на офіційному сайті ДСНС України. 

Перевірка відбувається на підставі наказу. Наказ має містити: 

• найменування/прізвище, ім’я та по батькові суб’єкта господарювання; 

• місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу 

розташування об’єкта перевірки; 

• предмет перевірки; 

• дату початку та дату закінчення перевірки; 

• посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку. 

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за 10 днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) за 

рахунок коштів ДСНС України (її територіального органу) або вручається особисто 

під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання. 

У разі направлення повідомлення про проведення планової перевірки 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) планова 

перевірка здійснюється не раніше ніж через п'ятнадцять днів з дня відправлення 

суб’єкту господарювання такого повідомлення. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати 15 робочих днів, 

а для суб’єктів малого підприємництва - 5 робочих днів, якщо інше не передбачено 

законом. 

Позапланові перевірки. Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

• 1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС 

України або її територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n174
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• 2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, 

виданих за результатами проведення планових перевірок; 

• 3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється тільки 

за наявності згоди ДСНС України на її проведення; 

• 4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з 

діяльністю суб’єкта господарювання. 

Зрозуміло, що за наявності хоча б однієї з таких причин перевірка 

проводиться без попередження. 

Наказ та посвідчення видаються так, як при плановій перевірці. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати 10 робочих 

днів, а для суб’єктів малого підприємництва - 2 робочих днів, якщо інше не 

передбачено законом. Продовження строку проведення будь-якої перевірки не 

допускається. За результами проведеної перевірки складається акт перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є 

невід’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним 

рапортом керівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику 

керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено 

питання державного нагляду (контролю). 
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На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі 

будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем 

та засобів протипожежного захисту, надання послуг - до повного усунення 

порушень вимог законодавства. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки.До припису включаються неусунені порушення, 

виявлені під час проведення попередніх перевірок, із зазначенням строків які 

пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. 

При цьому зазначаються нові порушення, які були виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення.У разі непогодження із запропонованими до 

усунення порушеннями чи строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання 

або уповноважена ним особа має право оскаржити припис до ДСНС України або 

суду. Якщо порушення, які вказані у приписі, не усунені, - це може стати причиною 

притягнення до адміністративної відповідальності за ст. 188-8 КУпАП України. 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/paran2102#n2102
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3. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ НА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

У будівлях I і II ступенів вогнестійкості пожежа розвивається головним 

чином по обладнанню та горючих матеріалів, що знаходяться всередині приміщень. 

З інструкцій будівель можуть горіти лише дерев'яні підлоги і віконні рами, двері, а 

також деякі горищні конструкції. Поширилися по коридорах вогонь і дим можуть 

відрізати шляхи евакуації людям похилоговіку та обслуговуючому персоналу. 

Якщо коридори не відокремлені від сходових клітин, відбувається швидке 

задимлення коридорів верхніх поверхів, за цими ж шляхами поширюється і вогонь. 

У будинках пансионату коридори сполучають декілька сходових клітин. При 

пожежі в таких будівлях може створитися обстановка, коли всі сходові клітки 

виявляться задимленими. 

У будівлях I і II ступеня вогнестійкості пожежа в основному поширюється по 

горючих перегородок і меблів зі швидкістю 0,5-1,5 м / хв. У порівнянні з будівлями 

III, IV ступенів вогнестійкості їх максимальне значення швидкості не перевищує 

1,3 м / хв. Але і при такій швидкості пожежу, що виникла в приміщенні пансіонату, 

поширюється на всі відділення (площа до 300 м2) за 15-16 хвилин. Цього часу 

цілком достатньо, щоб верхні поверхи заповнилися димом, і створилася загроза для 

життя людей. Ступінь небезпеки для людей похилого віку, які опинилися в зоні 

задимлення, головним чином залежить від місця пожежі. 

Дії підрозділів при гасінні пожеж в пансіонатах відрізняються деякими 

особливостями. Після прибуття на пожежу КГП повинен встановити зв'язок з 

адміністрацією або черговим і з'ясувати: - наявність людей які підлягають 

евакуації: 

- транспортабельність самостійно чи з допомогою; 

- хто з персоналу може бути притягнутий до евакуації; 

-  визначене місце евакуації; 

- достатність сил для евакуації; 

- необхідність виклику додаткових сил. 
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А в ході розвідки, перш за все, визначаються: 

1. Вплив обстановки пожежі на евакуацію. 

2. Місцезнаходження людей похилого віку і здатність їх до самостійного 

виходу. 

3. Шляхи і послідовністьта метод евакуації людей похилого віку. 

4. Розміри пожежі, зони задимлення і загроза шляхах евакуації. 

5. Необхідність захисту шляхів евакуації і можливість випуску диму. 

При проведенні розвідки в палаючих і задимлених приміщеннях необхідно 

ретельно їх оглядати з метою пошуку людей. До заяв про те, що в приміщеннях 

нікого немає, слід ставитися з сумнівом і їх необхідно обов'язково оглянути. 

При оперативному розгортанні, рукавні лінії прокладають з використанням 

стаціонарних і висувних - пожежних сходів, використовують запасні виходи. 

Для гасіння застосовуються такі речовини: вода. Вода застосовується при 

гасінні пожеж в горищах, в ківмнатах, в підсобних приміщеннях (стволи "РС-50"). 

Для гасіння пожеж особливо в будівлях IV-V можуть застосовуватися стволи "РС-

70". Інтенсивність подачі вогнегасних речовин складає Iг . = 0,08 - 0,1 л / (м2  с).  

Після приїзду пожежно-рятувальних підрозділів на об’єкт, де виникла 

пожежа, в процесі їх оперативного розгортання, насамперед потрібно поставити 

пожежні автомобілі на найближчі вододжерела і розміщувати пожежників зі 

стволами по фронту поширення пожежі. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко охопити всю площу 

приміщення і розповсюдіватися по коридорам будівлі та у сусідні приміщення. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі ν = 0,5 – 1,5 м/хв. Приймаємо для 

подальших розрахунків ν = 0,8 м/хв. 

Час виявлення – Tвияв. = 3 хв. 

Час сповіщення – Tспов. = 2 хв.. 

Час збору та виїзду – Tзб. = 1хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям. =3,6 км.. 

Швидкість прямування – V = 45 км/год.. 

Час оперативного розгортання – Tб.р. = 3 хв.. 
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Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно застосовувати стволи «Б» з глибиною гасіння h = 5 м. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, для гасіння 

пожежі приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води за 

«Довідником керівника гасіння пожежі» приймають Is = 0,08- 0,1 л / (м2  с). 

Проводимо розрахунок для визначення можливої обстановки під час пожежі. 

1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділів. 

хвпрям.τ
зб
τспов.τвиявτ

пр
τ 8,108,4123 =+++=+++= , 

де пр - час розвитку пожежі від моменту його виникнення домоменту 

прибуття першого підрозділу, хв; 

прям - час слідування підрозділу до місця пожежі, хв.; 

хвр.оτпрτ
віл
τ 8,1338,10. =+=+=  

прям - 8,445/6,360/60 === VL хв, 

де L – відстань від об’єкту до частини  - 3,6 км; 

V – швидкість руху автомобілів - 45 км/год. 

..ро - час оперативного розгортання варти, 3 хв.; 

.спов
- час сповіщення про пожежу, 2 хв..; 

.вияв
- час виявлення пожежі, 3 хв. 

2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час виявлення: 

м
виявл

VnR 5,1315,05.0 ===   

Визначаємо форму розвитку пожежі на час сповіщення, фронт полум’я не 

досяг огороджувальних конструкцій, тому приймаємо розрахункову площу пожежі 

як кругова. 

де лV - лінійна швидкість поширення горіння, 0,8 м/хв. 

Визначаємо площу пожежі; 
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Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.1,52=1,77 М 

2 

2.1. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів; 

Визначаємо радіус розвитку пожежі; 

м
прл

VnR 3,48,108,05,05.0 ===   

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.4,32=14,51 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57.4,3=6,7 М 

2.2.Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів; 

Визначаємо форму розвитку пожежі на час прибуття підрозділів пожежно-

рятувальної служби. 

( ) м
врл

VVлnR 04,7108,138,08,05)10(5 =−+=−+=   

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп2=0,5.1,57.7,042=38,9 м2 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп==1,57.7,04=11,05 М 

3.Розрахунок сил та засобів. 

3.1 Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання по фронту розвитку пожежі. 

Sгас=0,5 п(Rп
2-r2)=0,5.3,14.(7,042-1,962)=71,8 М 

2 

де r=R-hгас=7,04-5=1,96 м 

3.2.Визначення витрати води на гасіння(локалізацію) пожежі по фронту його 

поширення.  

Qг
тр= Sгас ·Iг =71,8·0,1=7,18 л/c. 

 де I Т - інтенсивність подачі води 0,25 л\(м2с). 

3.3. Потрібну кількість стволів на гасіння. 

Nг
ств.= 294,1

7,3

18,7

Q

Q
А

ств

г

тр
==  ств. «Б» 
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3.4. Визначення необхідної витрати води на захист. Площу захисту 

приймаємо рівною площі пожежі. 

Qтр
з=0,25 Sз·Iтр

з=0,25 71,8·0,1=1,79 л/с. 

3.5. Потрібну кількість стволів РСК-50. 

Nз
ств.= 148,0

7,3

79,1

Q

Q
Б

ств

з

тр
==  ств. «Б» 

3.6.Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист. 

Qф= N Б
. Qг

Б+N Б 
. QБ

з=3. 3,7+ 1. 3,7 = 11,1 л/с 

Водовіддача водогінної мережі діаметром 150 мм і тиском 5 атм., складає 40 

л/с, а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу фактичну витрату. 

4. Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини: 

( )
м

QS

ZппZHппH Мн
пт 64120

1,11015,0

)1040(100
20

22
=



++−
=



−
=  

4.1. Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення. 

Nпа= АЦ134.0
408,0

1,11

Qн

Qф
=


= . 

4.2. Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по гасінню 

пожежі: 

Nо/с = N”Б”ГДЗС3+ N”Б” 2+NПБ1+ Nроз1 =23+12+3·1+21=13чол 

  

4.3. Визначаємо кількість відділень  

від
N

cNо
N

від

со

фак

від 4
4

13/

/

===
  

Висновок: Таким чином, згідно проведення розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами чотирьох відділень достатньо,але треба зауважити що 

необхідно по прибуттю підрозділів визначитися з керівником закладу, про кількість 

евакуйованих та можливість залишення людей похилого віку у приміщеннях. 
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Залучення сил та засобів для гасіння пожежі. 

№ 

виклику 

Найменування  

підрозділу 

Тип пожежної техніки Відстань в 

км 

Час 

прибуття 

1 ПДПЧ-3 АЦ-40(130)63Б 

АЦ-2,5-40 (433362) 

АЛ-30(131)Л21 

3,6 4,8 хв. 

2 ПДПЧ-1 АЦ-4-60 (5309)-505М  

АЦ-2,5-40 (433362) 

7 8 хв. 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень б у д і в л і  у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення, які під дією полум’я можуть виділяти 

високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після  прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, для  запобігання 

розповсюдження пожежі  на  більшу площу що може призвести до більш 

значних матеріальних втрат.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Провести розвідку і оцінити обстановку і на пожежі, організувати і очолити 

рятування людей. 

7. Організувати проведення розвідки у декількох напрямках. 

8. Передати інформацію на ОДС: повідомити, що горить, які сили і засоби введені  

в дію, чи потрібні додаткові сили і засоби. 

9. При необхідності визвати додаткові сили і засоби, організувати їх зустріч. 

Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію. 
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10. При прибутті старшого начальника доповісти про обстановку, прийнятих 

рішень, які сили і засоби є на пожежі. 

11. Створити резерв сил і засобів, періодично міняти працюючих. 

12. Призначити із начальницького складу відповідального за безпеку праці. 

13. Організувати взаємодію зі службами міста і адміністрацією об'єкта. 

14. Передбачити організацію постів безпеки для обліку роботи ланки ГДЗС. 

15. Прийняти міри до встановлення причини пожежі. 

16. Визначити порядок відбуття підрозділів. 

 

Тактико-технічні характеристики пожежного 

ствола Select Flow і Pro Jet 

Фіксований витрата, л / хв. (Л / с) 

115 - 230 - 360 – 475     Номінальний тиск, Па 
(1,9 - 3,8 - 6,0 - 7,9)                                   0,7 

 

 

 

 

 

 

 

Основні характеристики АПД-2(33023) Дельфін 

Оперативний 

розрахунок, 

чол. 1+4 

 Базове шасі ГАЗ- 33023/4Х2  

Тип двигуна  дизельний 

Місткість цистерни 

для води/пінобака 

л 500/20  

Марка насоса ЦСГ 7,2-150  

Продуктивність 

насоса,  

4 л/с 

Напір насоса, м  100 

Висота 

всмоктування води  

5,5 м 

Основні характеристики AЦ-40(433371)63Б.02. 

Оперативний 

розрахунок, чол. 
1+6 

Базове шасі ЗИЛ-433362/4Х2 
Тип двигуна бензиновий 

Повна маса, кг 9000 

Місткість 

цистерни для води, 

л 

2720 
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Місткість бака для 

піноутворювача, л 

170 

Марка насоса  НЦП-40/100 

Продуктивність 

насоса, л/с 

40 

Напір насоса, м 100 

Тип насоса відцентровий,одноступеневий 

Висота 

всмоктування води, 

м 

7,5 

Час роботи ручних 

стволів, сек., при 

напорі 40 м.в.ст. 

(без встановлення 

навододжерело) 

 

РС-50  

РС-70  

PROTEK 366 

735 

367 

--- 

Час роботи 

пінних стволів, 

сек., принапорі 60 

м.в.ст. (без 

встановлення 

навододжерело) 

 - ГПС-200 

- ГПС-600 

- СПП-4 

 

 

 

 

 

1416 

472 

354 

 

 

 

 

 

Технічні характеристики АЦ-4-60 (5309)-505М 

Базове шасі МАЗ-53095 / 4х4.1 

Двигун дизельний 

Потужність (макс), кВт 

(к.с.) 
243 (330) 

Швидкість (макс), з 

повним навантаженням, км 

/ год 

85 

Число місць для бойового 

розрахунку, чол 
1 +6 

Запас води, м3 (л) 4 (4000) 

Піноутворювача, не менше 0,4 (400) 

Тип системи 

водозаповнених 

Автономна, 

напівавтоматична з 

шиберним 

електроприводним 

насосом 

Довжина напірних рукавів, 

м 
20/400 

Лафетний ствол 

Ствол лафетний 

стаціонарний Protek 

Style 622 з ручним 
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керуванням 

Базове шасі МАЗ-53095 / 4х4.1 

Двигун дизельний 

Потужність (макс), кВт 

(к.с.) 
243 (330) 

Швидкість (макс), з 

повним навантаженням, км 

/ год 

85 

Число місць для бойового 

розрахунку, чол 
1 +6 

Подача насосу, л/хв (л/с) 0,06(60) 

Напір насоса, м 100 

номінальна частота 

обертів. об/мин 
2700 

Найбільша геометрична 

висота всмоктування, м 
7,5 

Тривалість заповнення 

насоса за максимальної 

геометричній висоті 

всмоктування, с, не більше 

60 

Габаритні розміри 

(довжина: ширина: 

висота), мм 

8500: 2550: 3640 

Маса автомобіля з повним 

навантаженням, кг 
19000 
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4. ОХРАНА ПРАЦІ 

 

Під час гасіння пожежжі чи ліквідаціїї надзвичайної ситуації важливо не 

тільки витягнути людей з вогню, але і зберегти своє життя. Співробітники 

пожежно-рятувальної служби, прибувши на місце, щоб врятувати одну людину, не 

повинен сам залишитися там. Ціна маленької помилки може виявитися фатальною. 

Вимоги охорони праці при проведенні розвідки пожежі. 

Розвідка пожежі ведеться безперервно з моменту отримання повідомлення 

про пожежу і до його ліквідації. Для проведення розвідки пожежі формується ланка 

ГДЗС в складі не менше трьох осіб, що мають на озброєнні засоби індивідуального 

захисту органів дихання та зору і допуск, для складних споруд (метрополітен, 

підземні фойє будівель, будівлі підвищеної складності, трюми кораблів, кабельні 

тунелі, підвали складної планування ) - не менше п'яти осіб. Газодимозахисників 

однієї ланки ГДЗС повинні мати засоби індивідуального захисту органів дихання та 

зору єдиного типу з однаковим номінальним часом захисної дії. 

При веденні дій по гасінню пожежі та проведенні аварійно-рятувальних та 

спеціальних робіт, особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів повинен 

дотримуватися насткпних заходів: 

а) контролювати допустимий час роботи в зонах з небезпечними факторами 

пожежі і зараження аварійно-небезпечними хімічними та радіоактивними 

речовинами; 

б) проводити перевірку засобів індивідуального захисту органів дихання та 

зору; 

в) використовувати сигнали оповіщення про небезпеку; 

г) застосовувати страхувальни засоби, що виключають падіння особового 

складу підрозділів при роботі на висоті; 

д) не заходить без уточнення значень концентрації парів аварійно хімічно 

небезпечних речовин і рівня радіаційного зараження в аварійні приміщення, в яких 

зберігаються або звертаються аварійно-небезпечні хімічні або радіоактивні 

речовини; 
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е) при просуванні простукувати перед собою пожежним інструментом 

конструкції перекриття для запобігання падінню в монтажні, технологічні та інші 

отвори, а також в місцях обвалення будівельних конструкцій; 

ж) просуватися, як правило, уздовж капітальних стін або стін з віконними 

прорізами з дотриманням запобіжних заходів, в тому числі обумовлених 

оперативно-тактичними і конструктивними особливостями об'єкта пожежі (аварії); 

з) не переносити механізований і електрифікована інструмент в працюючому 

стані; 

і) не входити з відкритим вогнем у приміщення, де зберігаються або 

використовуються легкозаймисті та горючі рідини, ємності і судини з горючими 

газами, а також можливе виділення горючих пилу і волокон; 

к) при роботі в приміщеннях, де зберігаються або використовуються 

легкозаймисті та горючі рідини, особовий склад ланки газодимозахисної служби 

повинен бути взутий у гумові чоботи (іскробезпечні), дотримується запобіжних 

заходів проти висікання іскор, не користується вимикачами електрофонаря, шлях 

простукує дерев'яною палицею або шостому; 

л) не використовувати відкритий вогонь для освітлення колодязів газо і 

теплокомунікацій; 

м) не використовувати для рятування і саморятування мокрі рятувальні 

мотузки і не призначені для цих цілей інші засоби; 

н) рятування та саморятування починати після того, як командир ланки 

газодимозахисної служби переконається в тому, що довжина рятувальної мотузки 

забезпечує повний спуск на землю (балкон), рятувальна петля надійно закріплена 

за конструкцію будівлі і правильно намотана на поясний пожежний карабін; 

о) не використовувати при роботі на пожежі ліфти для підйому особового 

складу підрозділів, крім ліфтів, що мають режим роботи "Перевезення пожежних 

підрозділів", які рекомендується використовувати для підйому пожежного 

обладнання. Ліфти зупиняються на 1 - 2 поверхи нижче поверху пожежі. 

Вимоги охорони праці при оперативному розгортанні сил і засобів 
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При розгортанні сил та засобів особовим складом пожежно-рятувальним 

підрозділом безпека забезпечується наступними правилами: 

а) вибір найбільш безпечних і найкоротших шляхів прокладки рукавних ліній, 

перенесення інструменту та інвентарю; 

б) установка пожежно-рятувальних автомобілів і обладнання на безпечній відстані 

від місця пожежі (умовного вогнища пожежі на вченні) так, щоб вони не 

перешкоджали розстановці прибувають сил і засобів. Пожежно-рятувальні 

автомобілі встановлюються від недобудованих будівель і споруд, а також від інших 

об'єктів, які можуть обрушитися на пожежі, на відстані, що дорівнює не менше 

висоти цих об'єктів; 

в) зупинка, при необхідності, всіх видів транспорту (зупинка залізничного 

транспорту узгоджується в установленому порядку); 

г) установка єдиних сигналів про небезпеку і оповіщення про них учасників гасіння 

пожежі, особового складу підрозділів, що працює; 

д) висновок учасників гасіння пожежі в безпечне місце при явній загрозі вибуху, 

отруєння, радіоактивного опромінення, обвалення, скипання і викиду 

легкозаймистою і горючої рідини з резервуарів; 

е) організація постів безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів і з своєчасним оповіщенням учасників гасіння 

пожежі про їх наближення в разі прокладки рукавних ліній під залізничними 

коліями. 

При розгортанні сил та засобів особовому складу пожежно-рятувального 

підрозділу забороняється: 

а) починати розгортання сил і засобів до повної зупинки пожежно-рятувального 

автомобіля; 

б) надягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола при 

підйомі на висоту і при роботі на висоті; 

в) перебувати під вантажем при підйомі або спуску на рятувальних мотузках 

інструменту, пожежного обладнання; 
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г) переносити ручної механізований пожежний інструмент з електроприводом або 

мотопріводом в працюючому стані, звернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими) по ходу руху, а поперечні пилки і ножівки - без чохлів; 

д) порушувати на висоту рукавну лінію, заповнену водою; 

е) подавати воду в незакріплені рукавні лінії до виходу ствольників на вихідні 

позиції або їх підйому на висоту. 

Вимоги охорони праці при прокладки рукавних ліній, подачі вогнегасних 

речовин 

- Вертикальні рукавні лінії кріпляться з розрахунку не менше однієї рукавної 

затримки на кожен рукав. 

- Подача вогнегасних речовин дозволяється тільки за наказом оперативних 

посадових осіб під час пожежі або безпосередніх начальників підрозділів. 

- Подавати воду в рукавні лінії слід поступово, підвищуючи тиск, щоб уникнути 

падіння ствольників і розриву рукавів. 

- При використанні пожежного гідранта його кришка відкривається пожежним 

гаком або ломом. При цьому необхідно стежити, щоб кришка не впала на ноги 

відкриває. 

- При прокладанні рукавної лінії з рукавного і насосно-рукавного пожежних 

автомобілів водій контролює швидкість руху (не більше 10 км / год), а пожежний 

стежить за справністю світлової та звукової сигналізації, надійно фіксує двері 

відсіків пожежних автомобілів. 

- У випадках загрози вибуху прокладка рукавних ліній здійснюється перебіжками, 

переповзанням, з використанням наявних укриттів (канави, стіни, обвалування), а 

також засобів захисту (сталеві каски, сфери, щити, бронежилети), під прикриттям 

бронещітов, бронетехніки і автомобілів. 

- Ручні пожежні драбини встановлюються таким чином, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння при розвитку пожежі. 

- Забороняється встановлювати пожежні автомобілі поперек проїжджої частини 

дороги. Зупинка на проїжджій частині вулиці, дорозі, створення перешкод для руху 

транспортних засобів допускається тільки за наказом оперативних посадових осіб 
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під час пожежі або начальника варти. При цьому на пожежному автомобілі 

повинна бути включена аварійна світлова сигналізація. 

- Для безпеки в нічний час доби стоїть пожежний автомобіль висвітлюється 

бортовими, габаритними або стоянковими вогнями. 

Вимоги охорони праці при ліквідації пожежі. 

- Керівник гасіння пожежі, оперативні посадові особи під час пожежі і особовий 

склад підрозділів, який бере участь в гасінні пожежі, зобов'язані знати види і типи 

речовин і матеріалів, при гасінні яких небезпечно застосовувати воду або інші 

вогнегасні речовини на основі води. 

- Забороняється застосовувати пінні вогнегасники для гасіння палаючих приладів і 

обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, взаємодія 

яких з піною може призвести до закипання, викиду, посиленню горіння. 

- Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі і оперативних посадових осіб під час пожежі переміщати пожежні 

автомобілі, мотопомпи, проводити будь-які перестановки автодрабин і 

автопідйомників, а також залишати без нагляду пожежні автомобілі, мотопомпи та 

працюючі насоси. 

- Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів, що діє в умовах крайньої 

необхідності і (або) обґрунтованого ризику, може допустити відступу від 

встановлених Правилами вимог, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу 

які в біді людям, запобігти загрозі вибуху (обвалення) або поширення пожежі, що 

приймає розміри стихійного лиха. При відступі від правил особовий склад 

підрозділів повідомляє про це керівника гасіння пожежі і (або) інше оперативне 

посадова особа пожежно-рятвальної служби, під керівництвом якого особовий 

склад підрозділів здійснює дії на пожежі. 

- При проведенні дій в зоні високих температур при гасінні пожежі і ліквідації 

аварій використовуються термостійкі (теплозахисні та тепловідбиваючі) костюми, 

а при необхідності робота проводиться під прикриттям розпорошених водяних 

струменів, в задимленій зоні - з використанням засобів індивідуального захисту 

органів дихання. 
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Спеціальний захисний одяг пожежних від підвищених теплових впливів не 

призначена для роботи безпосередньо в полум'я. 

- При можливих опіках, обмороження, отруєння, ураженнях електричним струмом і 

ударах особовому складу підрозділів надається перша допомога і викликається 

швидка медична допомога. 

- Для індивідуального захисту особового складу пожежно-рятувальних підрозділів 

від теплової радіації і впливу механічних факторів використовуються 

тепловідбиваючі костюми, спеціальний захисний одяг і спорядження, теплозахисні 

екрани, азбестові або фанерні щитки, прикріплені до стовбурів, азбоцементні 

листи, встановлені на землі, ватяна одяг з зрошенням ствольщика розпорошеної 

струменем. 

- Груповий захист особового складу підрозділів і мобільного пожежної техніки при 

роботі на ділянках сильної теплової радіації забезпечується водяними завісами 

(екранами), які створюються за допомогою розпилювачів турбінного і веерного 

типів. 

- При ліквідації пожежі учасники повинні слідкувати за зміною обстановки, станом 

будівельних конструкцій і технологічного устаткування, а в разі виникнення 

небезпеки негайно попереджають про неї всіх працюючих на ділянці гасіння 

пожежі, керівника гасіння пожежі і інших оперативних посадових осіб під час 

пожежі. 

- Під час роботи на покритті (даху) і на перекриттях всередині приміщення 

необхідно стежити за станом несучих конструкцій будівлі, приміщення. У разі 

загрози їх обвалення особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів негайно 

відходить в безпечне місце. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі проведений аналіз протипожежного стану будівлі 

комунального закладу «Миколаївський гериатричний пансіонат» м. Миколаїв. Було 

визначено, що в стаціонарах установах людей похилого віку може чекати велика 

небезпека. На сьогоднішній день, як показує статистка, будинки для похилих 

людей є одними з найбільш незахищених від пожеж видів будівель, в яких досить 

часто відбувається масова загибель людей. 

Загибель людей похилого віку в цих та інших соціальних об'єктах є наслідком 

впливу на них небезпечних факторів пожежі, а основною умовою сприяє цьому 

служить, як правило, те, що люди не встигають евакуюватися або врятуватися. 

Невчасне здійснення евакуації, а в разі потреби і порятунку, залежить від безлічі 

факторів, але ключовим з них можна вважати знижену мобільність або повну не 

мобільності престарілих людей, що часто недооцінюється при забезпеченні їх 

безпеки. 

Для визначення протипожежного стану в геріатричному пансіонаті було 

проведено наступний аналіз:  

- аналіз пожежної небезпеки об'єкту; 

- аналіз джерел запалення та утворення горючого середовища; 

- аналіз відповідності об'ємно-планувальних рішень; 

- аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів;  

- аналіз відповідності протипожежного водопостачання;  

- аналіз відповідності систем протипожежного захисту. 

Визначені недоліки у системі протипожежного захисту впливають на 

загальний протипожежний стан об'єкту, внаслідок чого зростає його небезпесність 

для мешканців. 

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у 

приміщенні гериатричного пансіонату, відповідно до проведеного для гасіння 

пожежі потрібно 4 відділення на АЦ, на гасіння пожежі потрібно подати 2 стволи 

«Б» в складі ланок ГДЗС та 1 стволи «Б» на захист суміжних приміщень. Визначені 
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вимоги безпеки праці рятувальникам пожежно-рятувального підрозділу під час 

проведення оперативного розгортання та гасіння пожежі.  
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ДЕРЖАВНИЙ  НАГЛЯД У СФЕРАХ ПОЖЕЖНОЇ 

І ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ, ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ У МИКОЛАЇВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(найменування органу Державної служби України з надзвичайних ситуацій, 

місцезнаходження, телефон) 

 

 

 

П Р И П И С № 61 

про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту  

 

« 06 »____04____ 2020 р.  

 

Кому: Директору комунального закладу «Миколаївський геріатричний пансіонат» м. 

Миколаїв Литвиновій І.В.                                                                                                                          _ 

(указати посаду, прізвище та ініціали керівника (власника) суб’єкта господарювання, органу влади 

________________________________________________________________________________ 
або іншого підконтрольного об’єкта або уповноваженої ним особи, на якому здійснювалась перевірка) 

________________________________________________________________________________ 

 

«06»_____04_____ 2020 р. проведено планову (позапланову) перевірку (Акт № 31)  території  

приміщень та будівель комунального закладу «Миколаївський геріатричний пансіонат» м. 

Миколаїв, розташованого за адресою м. Миколаїв вул. Казарського, 10.  
      (указати номер акта перевірки, об’єкт перевірки, його місцезнаходження, на якому проводилась перевірка,  

_______________________________________________________________________________  
                                 та суб’єкт господарювання, орган влади або інший підконтрольний об’єкт) 

Інспектором-стажистом ГУ ДСНС України у Миколаївській області  
(посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, яка проводила перевірку) 

Рябчуком А.В._________________________________________________________________ 

разом з 

 завідуючим господарством Риковим О.Д.__________________________________________ 
(указати посади та прізвища осіб, які брали участь у перевірці) 

 

 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

З метою усунення недоліків, які виявлені під час здійснення перевірки додержання та  

виконання 
 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту,  

відповідно до Кодексу цивільного захисту України (ст. 67), пунктів 50, 51 Положення про 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом Президента 

України від 16 січня 2013 року № 20/2013, пропонується вжити такі заходи: 

 



 2 

№ 

з/п 

Порушення, яке необхідно 

усунути 

(також зазначається дата, з 

якої пропонується до 

виконання) 

Законодавчий акт, яким 

встановлено вимогу 

Строк 

виконання 

Відмітка про 

виконання 

1 2 3 4 5 
1 Відновити роботу усіх системи 

протипожежного захисту і 

утримуватися в постійній 

готовності до виконання роботи.  

пункт 1.1 Розділу 5 

Правил пожежної безпеки 

в Україні, ДБН В.2.5-56-

2014 п. 5.2 

до 19.07.20 . 

2. Заключено договір на технічне 

обслуговування системи 

пожежної сигналізації з 

подальшим її підключенням 

до пульта централізованого 

спостереження, з організацією 

яка має ліцензію на право 

виконання даного виду робіт в 

виробничих приміщеннях та 

складів 

пункт 1.3. Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні, ДБН 

В.2.5-56-2014 п. 5.8. 

до 09.07.20  

4. Забезпечити територію 

закладу, будинків, споруд, 

приміщень, первинними 

засобами пожежогасіння: 

вогнегасниками, ящиками з 

піском, бочками з водою, 

покривалами з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу, 

пожежними відрами, 

совковими лопатами, 

пожежним інструментом  

пункту 3.6 Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

5. Встановити вогнегасники у 

легкодоступних та видних 

місцях, а також у 

пожежонебезпечних місцях, 

де найбільш вірогідна поява 

осередків пожежі. 

пункту 3.15 Розділу 3 

Правил пожежної безпеки 

в Україні 

до 09.06.20  

6. Забезпечити усі 

електрощитові закладу 

схемою відключення 

споживачів з пояснювальними 

написами і вказаним 

значенням номінального 

струму апарата захисту.  

пункту 1.16 Розділу 4 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

7. Для розміщення первинних 

засобів пожежогасіння 

складських, допоміжних 

приміщеннях, будинках, 

спорудах, а також на території 

закладу повинні 

встановлюватися спеціальні 

пожежні щити (стенди). 

пункту 3.11 Розділу 3 

Правил пожежної безпеки 

в Україні 

до 09.06.20  
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8. Провести випробування 

електромережі на опір ізоляції 

пункту 1.20 Розділу 4 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

9. Закріпити  килимові доріжки у 

приміщеннях з одночасним 

перебуванням 50 та більше 

осіб, коридорах, на сходових 

клітках повинні кріпитися до 

підлоги і бути помірно 

небезпечними щодо 

токсичності продуктів горіння 

пункту 2.28. Розділу 2 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

10. Встановлені біля місць 

розташування пожежних 

гідрантів і водойма покажчики 

(об'ємні зі світильником або 

плоскі із застосуванням світло 

відбивних покриттів) 

пункту 2.1 Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

11. Забезпечити негайне технічне 

обслуговування вогнегасників, 

із зірваними пломбами та 

простроченим терміном 

технічного обслуговування. 

пункту 3.19 Розділу 6 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 25.05.20  

12. Забезпечити сходові клітки, 

внутрішні відкриті та зовнішні 

сходи, коридори, проходи та 

інші шляхи евакуації 

евакуаційним освітленням 

пункту 2.31 Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 25.07.20  

13. Забезпечити у вечірній та 

нічний час черговий персонал 

електричними ліхтарями де 

можливе перебування людей у 

вечірній та нічний час  

пункту 2.34. Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 05.05.20  

14.  Заборонити улаштування та 

експлуатація тимчасових 

електромереж  

пункту 1.8 Розділу 3 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

Постійно  

15.  Забезпечити розміщення 

електричного обладнання в 

приміщені кухні варочної зони 

, на відстані не менше 1 м від 

горючих матеріалів. 

пункту 1.9 Розділу 3 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

Постійно  

 

 

При незгоді із запропонованими заходами припис може бути оскаржено у 10-ти 

денний термін до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 

Інспектор-стажист ГУ ДСНС 

України у Миколаївській 

області    А.В. Рябчук 

(посада керівника органу 

Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій)  

 (підпис) 

 

М.П. 

 (П.І.Б.)  
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Припис для виконання отримав: 

 

 

 

Директор комунального закладу  

«Миколаївський геріатричний пансіонат» м. Миколаїв                               _Літвинова  І.В.. 

                (посада)                                                                              (підпис)                (П.І.Б.)  

 

 

 

«06»_____04_____2020_р. 

 

 

Результати перевірок: 

Дата 

пере- 

вiрки 

Номери  

невико-

наних 

пунктів 

Хто проводив перевірку Хто ознайомлений 

Ужитi 

заходи 

реагування 

посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові  

підпис 

посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 7 

       

       

 

 

Ужиті заходи: 

Дата Вид накладеного адміністративного  стягнення 

1 2 

  

  

  

  

 

 

 

 


